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Magor Csibi iniţiază o declaraţie scrisă pentru 
combaterea exploatării ilegale a lemnului pe piaţa UE

În data de 9 aprilie 2008, Magor Csibi a lansat în Parlamentul European o declaraţie scrisă 
privind combaterea exploatării ilegale de cherestea pe piaţa UE. Prin declaraţie se solicită 
Comisiei Europene să prezinte o propunere legislativă prin care să se interzică 
comercializarea pe piaţa UE a lemnului şi produselor din lemn provenite din exploataţii 
forestiere ilegale.

Declaraţia abordează problema defrişărilor care au atins o cotă alarmantă la nivel global de 13 
milioane de hectar pe an şi reprezintă a treia sursă de gaze cu efect de seră. Fenomenul este în 
strânsă corelaţie cu tăierile abuzive de păduri şi traficul ilicit de lemn şi produse din lemn. 
Chiar dacă defrişările ilegale sunt asociate frecvent cu ţările tropicale, tăierile abuzive de 
păduri sunt răspândite şi în UE, mai ales în noile state membre precum Estonia, Slovacia, 
România sau Bulgaria.

"Chiar dacă situaţia defrişărilor ilegale în România s-a îmbunătăţit în ultimii ani, încă sunt 
foarte multe de făcut pentru protejarea pădurilor existente şi pentru reîmpădurirea 
porţiunilor distruse. Îmi încurajez colegii să susţină declaraţia scrisă care promovează atât 
un interes naţional cât şi unul global" declară Magor Csibi.

Declaraţia specifică, de asemenea, elementele necesare pentru ca propunerea legislativă a 
Comisiei Europene să fie eficientă în lupta contra defrişărilor ilegale şi a comerţului ilicit. 
Astfel, propunerea legislativă trebuie să conţină o definiţie standard a tăierilor ilegale, reguli 
care să acopere toate produsele pe bază de lemn, un sistem de verificare performant, iar 
responsabilitatea prezentării dovezii legalităţii lemnului să aparţină companiilor.

În cadrul campaniei de lobby pentru susţinerea declaraţiei, Magor Csibi a avut o întâlnire cu 
Stavros Dimas, Comisa rul European pentru Mediu. Comisarul Stavros Dimas s-a arătat 
îngrijorat de cantităţile semnificative de lemn din surse ilegale ce circulă liber pe piaţa unică.
Comisarul european și-a exprimat sprijinul pentru o reglementare strictă a comerţului cu lemn 
și s-a angajat să promoveze o astfel de iniţiativă in cadrul Comisiei Europene . 

Declaraţia scrisă este deschisă spre a fi semnată de către deputaţii europeni până la data de 7
iulie 2008. Declaraţia scrisă trebuie să întrunească un număr de 394 de semnături pentru a 
deveni poziţia oficială a Parlamentului European. 
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